

神的能力勝過一切

日期：2022年8月21日

楊傑傳道

經文：使徒行傳十六：16-40

【前言】

弟兄姊妹，平安。今天我們要繼續看使徒行傳。上個主日，興瓊傳道跟我們分享衝突與服事。作者路加讓我們看見，儘管保羅和巴拿巴因為馬可而分道揚鑣，但神的計畫很奇妙。神為保羅預備了西拉成為他的同工，這位西拉不簡單，他是一位先知。(15:32) 保羅和西拉走遍敘利亞、基利家，堅固眾教會。十六章開始，提摩太加入保羅服事的行列，於是眾教會信心越發堅固，人數天天加增。

接著，保羅計畫要在亞細亞講道，可是聖靈卻禁止他們，神的計畫跟他們的規劃不一樣，於是保羅就越過了每西亞，下到特羅亞，這是一個不順的路徑，但卻是神引導的方向。之後保羅因為馬其頓的異象，讓保羅到了腓立比這個城市。奇妙的是他們遇見了賣布料的呂底亞，感謝主！保羅把福音傳給她，並且她的全家也都信主受洗。

到目前為止，讓我們看見神的計畫高過人的規劃，神的救恩工作讓我們感到奇妙。雖然保羅與巴拿巴分開，但神的旨意是好的，讓西拉、提摩太加入一起事奉，把福音帶進腓立比這個城市，甚至建立了腓立比教會。但精彩的還在後頭，今天我們要看見神的能力勝過一切。

* 信息大綱：

今天的經文我們會看到三個部分~

- 一、神勝過黑暗的權勢
- 二、神勝過環境的捆鎖
- 三、神救人的偉大計畫

【本文】

一、神勝過黑暗的權勢

保羅帶領呂底亞全家信主受洗之後，他跟西拉要往禱告的地方去，接著就有一個使女迎面而來，這個使女被巫鬼所附，巫鬼在她身上的能力是讓她的主人可以賺很多的錢。從經文中讓我們可以知道這個使女，可能是一個奴隸，被巫鬼所纏身，成為主人的賺錢工具。

這個使女被巫鬼所控制，她跟隨保羅一行人，她大聲喊著說：「這些人是至高神的僕人，對你們傳說救人的道。」她一連多日這樣的喊叫。其實在耶穌的時代，他走遍各城各鄉，遇到被鬼附的人，同樣也是對他大喊。所以我們可以理解為，鬼認識耶穌，並且懼怕他的能力。因為耶穌可以吩咐牠離開被鬼附的人。

接著保羅奉耶穌的名趕出這個使女身上的鬼。就好像在前面 13 章，當以呂馬抵擋保羅傳福音給士求保羅的時候，保羅被聖靈充滿宣告而使得呂底馬看不見。

弟兄姊妹，當我們為主傳福音做見證的時候，黑暗勢力會想要阻擋我們。但我們不需要害怕，因為神勝過黑暗的勢力。神的能力勝過魔鬼，當我們經歷屬靈的爭戰，我們要奉耶穌名勝過仇敵。因為神已經把這個能力賞賜給他的兒女。

所以我想到現在正在苗栗短宣的福音隊，我們要為耀文、品謙、瑋君、安煦、惇皓教師來禱告，因為當他們在服事的時候，也會面臨到黑暗勢力的攻擊。我們盼望他們也有從神而來的能力來勝過黑暗的權勢。我們也要為正在懷相對課的杏禎和敏秀姊來禱告，傳福音的工作是最有屬靈爭戰的服事。

另外，這段經文也我們也看見人的黑暗面，使女的主人只想要利用她來賺錢，可是神卻要拯救她，神看中她的生命和價值。並不像他的主人們只在乎利益。就像在福音書中，耶穌趕出格拉森人身上的一群鬼，那群鬼跑到豬群身上去，結果全部掉到山下死了。當時的人們同樣因為損失金錢而把耶穌趕出去。神看重的是人的價值，他要讓人活在光明中。

弟兄姊妹，神的能力勝過黑暗的權勢。魔鬼雖然認識耶穌，但卻是害怕耶穌的能力。所以讓我們放心的倚靠主。

二、神勝過環境的捆鎖

接著使女的主人不能再利用使女來為他們賺錢。因此她的主人們就抓住保羅和西拉，拉他們到市上去見官長還有裁判官，他們指控保羅、西拉說：「這些猶太人，騷擾我們的城，傳我們羅馬人所不可受、不可行的規矩。」

我們需要留意，這項指控非常詭詐，因為他們首先要興起一股反猶太人的情緒。再來，雖然按照當時的規定，羅馬人是不准許信奉外國異教的，但在事實上，只要不冒犯羅馬風俗，他們信什麼都不成問題。他們很詭詐，除了利用法律和反猶太人心理，但其實真正的冒犯是因為他們的利益受到影響，所以他們才要指控保羅，而這點他們絲毫不提出來。

當時的群眾和官長都站在使女主人的這一方，接著他們就粗暴的攻擊保羅和西拉，官長吩咐把他們的衣服脫下，用棍打，打了很多棍，把他們關到監獄的內監，更嚴密、更黑暗、潮濕的地方，兩腳戴上木狗。弟兄姊妹，你可以想像，保羅和西拉被打得有多慘？他們鮮血直流，皮開肉綻。他們痛得受不了，腳上還被木狗套上，被丟在監獄裡面，他們根本沒辦法休息，無法睡覺、因為身上的疼痛，讓他們整晚無法休息。

弟兄姊妹，如果是你，你在監獄裡你會做什麼？你痛得受不了，被冤枉、被粗暴的對待。主啊！我不是在服事你嗎？我們怎麼還會落得如此下場？我們來看保羅和西拉的回應...

經文告訴我們，25 節，約在半夜，保羅和西拉禱告唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。我們看見保羅和西拉竟然在這樣身體的痛苦、被捆鎖的情況下，他們的反應竟然是在唱詩讚美神。而且其他的囚犯正在聽，怎麼這兩個人還有這樣的心情可以唱歌？他們的禱告和詩歌是在讚美神的偉大、神的能力，神的能力勝過他們被捆鎖的痛苦。

弟兄姊妹，這段經文讓我們看見神的能力大過人的痛苦。保羅和西拉活出來的生命是在捆鎖中就在讚美神，而不是當他們被釋放了才讚美神。這有很大程度的不一樣。在我們的生活中，常常會被環境所影響。我們很容易抱怨環境的艱苦或是生活的不順遂。今天保羅和西拉向我們展示了，因著福音的緣故，他們雖然經歷了極大的患難，但神的能力卻幫助他們勝過困難的環境。今天我們看見，因著神的偉大，人的痛苦就算不得什麼。

在他們經歷身心的煎熬中，仍然可以唱著讚美神的詩歌。這個能力肯定不是人能夠有的，而是神所賜的。保羅和西拉不是忘記或是否定自己的痛苦，而是更多經歷到神的偉大，因著神的偉大所以在痛苦中依然讚美神。今天我們看見初代教會，他們所做的見證就是在逼迫中仍然讚美神的偉大，因此他們就成為榮耀的見證。

今天我們不需要像保羅和西拉遇到這樣的遭遇，可是我們在生活中，如果我們為真理而活，例如我們為家人、朋友、同事、同學，活出捨己的生命。例如，我們不計較吃一點小虧。我們為得罪我們的人祝福，我們為傷害我們的人來禱告。弟兄姊妹，這就是在為主做見證。當我們經歷困難的時候，我們能不能靠著主所賜的能力，繼續的來敬拜讚美我們的神。

上個禮拜長者據點，敏華姊分享她人生中經歷了三個癌症的歷程，我非常感動敏華姊在這個過程中一次又一次的靠著主的能力來面對身體的軟弱，這個過程中有很多辛苦和身心的煎熬，透過姊妹們陪伴、禱告，她從沒有放棄過信仰所帶給她的盼望。她仍然信靠主，神的醫治大能也在她的身上彰顯。敏華姊讓我看見她在逆境、生病中堅持倚靠神，把榮耀歸給神。這是多美的見證。

保羅在哥林多後書 12:9-10 主對我說：「我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。我為基督的緣故，就以軟弱、凌辱、急難、逼迫、困苦為可喜樂的；因我甚麼時候軟弱，甚麼時候就剛強了。」弟兄姊妹，你正在經歷什麼樣的軟弱和痛苦嗎？神的能力勝過這一切，讓我們的軟弱成為神使我們剛強和喜樂的機會。求主幫助我們，因為神的能力勝過環境的捆鎖。當我們在困難的環境中，繼續來讚美神偉大的作為。

三、神救人的偉大計畫

當保羅和西拉在讚美神的時候，奇妙的事情發生了，突然地大震動，大到監牢的地基搖動，門被打開，眾囚犯的鎖鏈都鬆開。當獄卒醒過來，他看見監牢的門打開，他慌了，他以為囚犯都逃走了，這樣他肯定難逃追究的責任，他肯定會被處死，如果是這樣

倒不如，先拔刀自盡。可是就在這個時刻，保羅大聲呼叫：「不要傷害自己，我們都在這裡。」經文沒有告訴我們，怎麼可能其他的囚犯沒有趁機逃跑，而保羅和西拉沒有逃跑可能是因為他們知道神要做奇妙的事情。

這位獄卒接著叫人拿燈來，他跳進去，來到保羅和西拉的面前，又把他們帶出去，問他們說：「二位先生，我當怎麼行才可以得救？」獄卒可能聽過保羅和西拉的事情，他們來到監獄中，與其他的囚犯不一樣，他們竟然唱詩歌讚美神，現在這麼大的地震，門都開了，鎖鏈都鬆開了，他們和所有的囚犯竟然都留在裡面，並且他阻止我要自殺。這兩個人肯定不是一般人，出於尊敬他俯伏在他們面前，獄卒可能感受到有股奇妙神聖的力量在運行。

前面所發生總總不可思議的事情，保羅和西拉唱詩讚美神、地震、監牢門打開、沒有人離開，這位保羅阻止我傷害自己。我原本是應該死的，可是我現在想要知道，我怎麼樣可以得到救贖？對獄卒來說，這是改變他生命的關鍵時刻，他發出一個關乎生命最重要的問題，我當怎麼行才可以得救？

弟兄姊妹，你思考過這個問題嗎？我要做什麼才可以得救？原來保羅和西拉要下在監獄中，是因為神要拯救這個獄卒的全家。所以神做事情很奇妙，當我們遇見困難，有可能神要使用這個過程來做奇妙的事情。

保羅說：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」保羅的意思是，相信主耶穌，會拯救你和你全家。這節經文需要說明一下，因為這節後來發展成為一個不完全的觀念，「一人信主，全家得救。」沒有錯，有很多很美的見證是因為一個人信主之後，全家人後來都信主的例子。可是一人信主，全家得救這句話讓我錯誤的以為，一個人信主，家人就必定會得救。

聖經中所給我們的概念不是這樣，我們去看使徒行傳，獄卒的家人信主是因為，保羅把主的道講給他和全家人聽，之後他們全家信主後受洗。前面 10 章的百夫長哥尼流也是，他是在等待彼得到他家以前，就把親屬和密友請到他的家，要聽彼得講道。

所以這節經文，更完整的概念可以翻譯為，「你和你一家當信主耶穌，都必得救。」所以這幫助我們要更迫切的為還沒有信主的家人禱告，想辦法把福音傳給他們。讓他們聽見福音，然後有機會可以信耶穌。當我們傳福音的時候，我們不要用勉強的方式，我們要展示出信耶穌的美好，讓人看見、讓人聽見、讓人好奇你的耶穌怎麼這個好。

好像保羅和西拉，他們就是在監獄中禱告唱詩歌讚美神，其他的囚犯就側耳聽。當機會來臨，保羅叫住要自殺的獄卒，不要傷害自己。獄卒被感動，我該怎麼行才可以得救？然後保羅就讓他知道，你和你一家當信主耶穌，都必得救。所以我們要活出信耶穌的美好，也要被神引導找機會來跟人分享福音。求主幫助教會，讓我們與神同工，一起加入神救人的偉大計劃。

接著保羅和西拉就把福音講給獄卒他的全家的人聽。之後，獄卒先把保羅和西拉身上的傷給清洗好，並且保羅和西拉就為獄卒和全家的人受了洗。有一位教父屈梭多模說：「他替別人清洗，自己也得到了清洗；他清洗他們的傷口，自己也得清洗脫離罪。」獄卒清洗了囚犯保羅和西拉的傷口，但自己得到更好的清洗，罪得赦免，領受救恩。接著，獄卒帶保羅和西拉回到他的家，為他們預備一頓飯。

獄卒和全家人因為信主，非常的喜樂。他們一起吃飯，一起經歷在主裡面的團契生活。感謝主！神做了奇妙的工作。保羅和西拉的經歷讓我想到詩篇 23:4-5，我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害…在我敵人面前，你為我擺設筵席。保羅和西拉經歷這樣的患難，但他們卻讚美神的偉大。神使這個原來像是他們敵人的獄卒，因為信了主，與他們和好，還為他們預備一頓飯。

前面呂底亞全家得救，現在獄卒全家得救。前面十章彼得帶領百夫長哥尼流全家信主，這些一家一家信主得救的見證，都讓我們看見神救人的偉大計劃。這邊獄卒全家因為信了神，都很喜樂。

到了天亮，官長打發差役來說：「釋放那兩個人吧！」獄卒就把這個話告訴保羅說：「官長打發人來要釋放你們，如今可以出監，平平安安的去吧！」這時候保羅就非常有意思的，他卻說：「我們是羅馬人，並沒有定罪，他們就在眾人面前打了我們，又把我們下在監裡，現在要私下攆我們出去嗎？這是不行的，叫他們自己來領我們出去吧！」

當時明文規定，羅馬公民不可以隨意受刑，這是犯法的。除非經過全面的審訊。而現在保羅所經歷的不公平對待，他的權利沒有被重視，他沒有受到法律的保護，他的無辜要官長給個交代。

對保羅來說，他一向是非常重視法律的程序，這從他整個傳道生涯可以看出來。雖然他很願意為主受逼迫，他常稱自己是為耶穌被囚的保羅。但保羅為了讓官長負起責任，他要官長親自來把他領出去。讓他們害怕，並且將來要重視這件事情。最後，保羅和西拉出監之後，就回到呂底亞家裡去。因為保羅才剛建立了腓立比教會，他就遭遇到了這樣的逼迫，他也希望透過他在監獄中的見證來堅固門徒的心。

保羅建立了腓立比教會，如果你去讀腓立比書，你會發現這個教會真的很美，充滿了在患難中喜樂的生命力。保羅在監獄中寫了腓立比書，1:12-14 他說：弟兄們，我願意你們知道，我所遭遇的事更是叫福音興旺，以致我受的捆鎖在御營全軍和其餘的人中，已經顯明是為基督的緣故。並且那在主裡的弟兄多半因我受的捆鎖就篤信不疑，越發放膽傳神的道，無所懼怕。是什麼樣的力量讓保羅和腓立比的信徒能夠這樣為主不顧生命的代價？是福音，是對神拯救人的使命感所帶出的力量。

【結論】

感謝主！神的能力勝過一切。神的能力比巫鬼更大，神可以吩咐鬼從人的身上離開，使人得著釋放。神的能力比人的痛苦更大，在保羅和西拉經歷捆鎖的時候，靠著神可以唱出讚美的詩歌。神的能力使人勝過恐懼，獄卒透過這個機會來認識耶穌的救恩。福音的好消息，使得他全家人都得救。保羅和西拉也因著神的能力得著釋放，繼續的為主傳道，教會被建立，為主見證神的能力勝過一切。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

傳道人：梁興瓊傳道

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

